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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Міжнародними договорами та національними законодавствами 

багатьох держав передбачено, що для здійснення міжнародних перевезень 

перевізник повинен отримати ліцензію. Ліцензуванню підлягають [1]: 

надання послуг з користування залізничними коліями та іншими об’єктами 

інфраструктури залізничного транспорту загального користування; 

міжнародні перевезення пасажирів та вантажів залізничним транспортом; 

надання спеціалізованих послуг транспортних терміналів, портів, 

аеропортів. 

Транспорт є головним засобом зв’язку між експортером та 

імпортером. Своєчасна доставка вантажу в кінцевий пункт призначення у 

доброму стані є метою транспортування. При виборі транспорту беруться 

до уваги: географічне положення країн-експортерів та імпортерів; відстань 

між країнами; характер товару, що перевозиться та його вартість, вартість 

перевезення, безпека транспортування. Для острівних країн (Велика 

Британія, Японія та багато інших) основними, а то й єдиними, видами 

міжнародних перевезень є морський або авіаційний транспорт [2]. 

Процедури імпорту та експорту ускладнюється проходженням через 

режим чітко встановлених імпортних та експортних процедур, відповідно 

до міжнародних правил та зовнішньоторговельного, митного і валютного 

законодавства країни-експортера або імпортера. У міжнародній комерційній 

практиці існує два основних способи здійснення імпортно- експортних 

операцій. Вибір виду транспорту здебільшого залежить від властивостей і 

вартості товару, що транспортується. Відносно дешеві товари не можна 

перевозити дорогим видом транспорту, бо транспортна складова 

становитиме надто велику частку в кінцевій вартості товару. Найдешевшим 

є водний транспорт (якщо не брати до уваги трубопроводи), найдорожчим – 

авіатранспорт. Тому такі вантажі, як зерно, руда, вугілля, нафта, доцільно 

перевозити морем, рікою або залізницею. Навіть автотранспорт для цих 

вантажів не підходить. Автотранспортом перевозяться відносно коштовні 

речі. Найкоштовніші товари можна транспортувати літаками, тому що навіть 

висока вартість авіаперевезень не стане великою часткою в кінцевій вартості 

товару. Крім того, авіатранспортом доцільно перевозити речі, які швидко 

псуються, або вимагають термінової доставки з інших причин [3]. 

Прямий метод, встановлення прямого зв’язку між виробником 

(постачальником) і кінцевим споживачем, що включає в себе поставку 

товару кінцевому споживачеві і придбання товару безпосередньо у 
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виробника. Це придбання товару безпосередньо у виробника на підставі 

договору купівлі-продажу. Непрямий або посередницький метод спосіб 

купівлі-продажу товарів через торгового посередника на підставі укладення 

з ним спеціального договору, тобто агентського договору, договору комісії 

або іншого договору [4]. 

Чим складніший ланцюг поставок, тим більше логістичних мереж 

може бути сформовано, тим більше суб'єктів беруть участь у товарорусі, 

тому потрібен інтегратор, тобто координатор логістичних процесів, 

комісійних та інших винагород. Інтегратор − це координатор логістичного 

процесу, економічних потоків і економічних суб’єктів, тобто координатор 

логістичного процесу, економічних потоків і економічних суб’єктів [5]. 

Логістичні оператори призначені для клієнтів, які займаються імпортно- 

експортною діяльністю. Вони стають «єдиним вікном» для клієнтів, які 

здійснюють імпорт/експорт, та інтегрованим посередником між усіма 

іншими учасниками ланцюга поставок [5]. 

Міжнародна діяльність ТЕП протягом останнього часу значно 

поширилася. Вони здійснюють широкий комплекс послуг та дають змогу 

виробникам і споживачам сконцентрувати свою діяльність на профільних 

для себе операціях. Перелік видів послуг, які надаються транспортно- 

експедиторськими фірмами, є досить значним і охоплює: вивчення 

кон’юнктури світового, регіональних та національних транспортних ринків, 

проведення комплексного маркетингового дослідження транспортного 

ринку; комплексну логістику, визначення оптимальних маршрутів 

транспортування вантажів; здійснення фрахтування, укладення та допомогу 

при укладенні транспортних контрактів; організацію завантажувальних та 

відвантажувальних робіт; організацію складування вантажів; оформлення 

необхідної документації, у тому числі передбачену митними процедурами 

та підготовку дозвільних, технічних, товаросупроводжувальних документів; 

надання консультацій замовникам; контроль за проходженням вантажів до 

місця призначення, у тому числі контроль за процесом власне 

транспортування, завантаження та відвантаження, складування тощо; 

здійснення розрахунків, які пов’язані з транспортуванням вантажів, 

фрахтом тощо. 

Формування ланцюга постачання експортно-імпортних товарів 

складається з декількох етапів. Перший етап стосується встановлення 

ділових контактів (оферта, акцепт, питання тощо). Як правило, експортер 

пропонує й рекламує свої товари на торгово-промислових виставках або 

шляхом поширення своїх каталогів, і/або через Інтернет. Після цього він 

отримує запит від імпортера з проханням зазначити ціну на певну кількість 

товарів конкретного якості. Запит імпортера, як правило, приходить на 

бланку, який іменується RFQ («request for quote») або RFP («request for 

proposal») [6]. 
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